



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Свет надежды. (Стихотворенье) 5

А.Цветков

Глобализация и иммиграция. Уроки Запада 6

Д.Халидов

Автор пытается проанализировать связь процессов глобализации и иммиграции, а также опыт интеграции иммигрантов в западных странах и на этой основе делает вывод, что России в вопросах иммиграции, этнорасового и конфессионального факторов не помешает использовать уроки Запада.

Высшее образование в контексте модернизационного развития России 18

Н.Гусева

Образование должно помочь России ответить на новые глобальные и региональные вызовы, стоящие перед ней в экономической, социальной и экологической сферах, а также в обеспечении национальной безопасности страны. Именно социально-политический заказ общества и государства определяет направления развития и изменения системы образования России в XXI в.

Модернизацию образования следует рассматривать как своеобразную точку роста и одновременно приоритетное направление развития экономики, науки и технологий.

Концепция социальной ответственности бизнеса 26

Е.Николаева

Рассматривая современный этап социально-экономического развития России, автор отмечает, что он характеризуется недостаточной эффективностью системы связей бизнеса с вла-

стью, которая пока не позволяет эффективно реализовывать свои функции субъектам взаимодействия. Это негативно сказывается на решении социально-экономических проблем. По мнению автора, бизнес должен выступать равноправным партнером государства, а оно, в свою очередь, является администратором и гарантом прозрачности правил игры на рынке социальных услуг.

Диверсификация энергетики – основа устойчивого развития России

33

С.Тарнопольский

В статье рассматриваются значение энергетики для мировой экономики, а также основные проблемы, сложившиеся на сегодняшний день в топливно-энергетическом комплексе. Оценивается такой аспект мировой энергетики, как энергетическая безопасность. Диверсификация традиционной энергетики характеризуется как один из наиболее вероятных методов достижения устойчивого развития.

Губернаторские послания и бюджетная политика регионов

40

С.Расторгуев

С помощью метода контент-анализа автор исследует ключевые темы трех губернаторских посланий законодательным областным органам, проводит сравнительный анализ специфики этих посланий; исследует взаимосвязь политических заявлений губернаторов и исполнения областных бюджетов.

Весенняя уборка урожая осенних проблем

51

Б.Габараев, К.Денишева

Во втором туре президентских выборов в Южной Осетии победу с перевесом в 17% одержала Алла Джигоева, однако партия «Единство» опротестовала эти выборы. Верховный суд признал выборы недействительными и назначил новые выборы на 25 марта 2012 г. В результате возникшего противостояния власти и сторонников А.Джигоевой действующий президент Э.Кокоты ушел в отставку.

Миграционный процесс в Европейском союзе

60

М.Шишмарева

Анализируя миграционный процесс и его влияние на внутреннюю политическую жизнь европейских государств, автор отмечает, что трудовые ресурсы многих европейских стран, много лет пополняемые за счет трудовых иммигрантов, уже просто не могут обойтись без них. Миграционные процессы при этом вызывают негативные политические последствия, включая сферу национальной и региональной безопасности Западной Европы.

Глобальные проблемы: вызовы и ответы

70

И.Главачек

В статье рассматриваются глобальные проблемы, причины их возникновения и обострения. Автор предлагает свою типологизацию и возможные пути решения проблем.

Механизм принятия внешнеполитических решений Великобритании

81

К.Годованюк

Рассматривая механизм и новые тенденции в процессе разработки и реализации внешней политики Великобритании, автор подчеркивает, что нынешнее коалиционное правительство восстановило роль и значение Министерства иностранных дел как центрального института правительства в контроле над внешней политикой страны, сократив при этом масштаб влияния бывшего монополиста по ее формированию – канцелярии премьер-министра.

Идеи «христианской демократии» в творчестве Г.П.Федотова

92

А.Исмаилов

Исследуя особенности, идеологические основы и обстоятельства появления проекта «христианская демократия» Г.П.Федотова, автор анализирует ее сходства и различия с некоторыми другими революционными концепциями.

Операция «Чистые руки» в Италии

99

А.Берков

Автор анализирует состояние борьбы с коррупцией в различных странах. При этом основное внимание уделено подходам и методам работы в этой сфере правоохранительных органов Италии (операция «Чистые руки») и России.

Красная Армия в Европе в 1945 году

111

Е.Сенявская

В статье рассматривается происхождение антисоветского и антироссийского мифа о «бесчинствах» Красной Армии в Германии в 1945 г., показаны технология его создания и методы распространения. Анализируется политика советского руководства и командования Красной Армии в отношении гражданского населения Германии.

В первой ее части показаны приемы геббельсовской пропаганды периода Второй мировой и методы современной информационной войны против России. Рассматриваются как настроения советских войск при вступлении на территорию противника в 1945 г., так и меры военно-политического руководства по сдерживанию чувства мести у личного состава Красной Армии.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.